

宁波日报

NINGBO DAILY

中共宁波市委机关报
国内统一刊号：
CN33-0003
新闻热线：
87000000

2014年5月 星期二
20 农历甲午年四月廿二
明日小满

天气：多云；偏北风2-3级；
29℃-18℃；昨日市区空气质量：良

今日16版
(A12版 B4版)
总第14157期

中国宁波网：www.cnnb.com.cn
宁波日报网：www.nbrb.com.cn

习近平会见四国总统和联合国秘书长

据新华社上海5月19日电 国家主席习近平19日在上海会见蒙古国总统额勒贝格道尔吉。

习近平表示，中蒙是山水相连的友好邻邦，两国要做好邻居、好朋友、好伙伴，在对方核心利益和重大关切上相互支持。中方尊重蒙古国主权、安全、领土完整，尊重蒙古国选择走符合本国国情的发展道路。

额勒贝格道尔吉表示，蒙方决心同中方一道，使蒙中关系成为本地区国家关系的典范。

据新华社上海5月19日电 国家主席习近平19日在上海会见塔吉克斯坦总统拉赫蒙。

习近平表示，中方始终视塔吉克斯坦为好邻居、好朋友、好伙伴，支

持塔吉克斯坦维护国家稳定、促进经济发展、提高人民生活水平。去年中塔建立战略伙伴关系以来，两国关系发展进入新阶段，各领域合作势头很好。

据新华社上海5月19日电 国家主席习近平19日在上海会见阿富汗总统卡尔扎伊。

习近平强调，中方坚定不奉行对阿友好政策，无论国际和地区形势如何变化，中国都是阿富汗可以信赖的朋友。我们愿同阿方保持高层交往，推进各层次各领域交流合作。

据新华社上海5月19日电 国家主席习近平19日在上海同哈萨克斯坦总统纳扎尔巴耶夫举行会谈。两国元首

就中哈关系以及共同关心的国际和地区问题深入交换意见，决定全面对接两国发展战略，提升战略合作水平，共同推动中亚发展，维护地区安全稳定。

据新华社上海5月19日电 国家主席习近平19日在上海会见联合国秘书长潘基文。

习近平表示，明年是纪念世界反法西斯战争和中国人民抗日战争胜利70周年，也是联合国成立70周年。国际社会要利用好这个重要契机，重申对多边主义的承诺，捍卫联合国宪章宗旨和原则，致力于加强联合国的作用。

潘基文表示，联合国感谢中国坚定致力于多边主义，积极参与联合国事务，为促进世界和平、稳定、发展作出了重要贡献。

三尺公诉席上的坚守

——记全国模范检察官、市人民检察院检察官陈永明

本报记者 董小芳 通讯员 屠春枝

他个子不高，但嗓门很大，爽朗的笑声穿透整个走廊；他年龄不大，可专业过硬，工作11年主办各类刑事案件240余件；他曾与被称为“许三多”的贪官许迈永面对面交锋；他曾是震惊全国的“地沟油”案件公诉人。

他叫陈永明，今年37岁，西安交通大学经济法专业研究生毕业，如今是宁波市人民检察院一名普通的检察官。今年4月，他被最高人民法院授予“全国模范检察官”荣誉称号。

他说：“办案是个良心活儿，我只是在三尺公诉席上坚守着检察官的使命，努力让人民群众在每一个司法案件中都能感受到公平正义。”

他一身硬气，与“许三多”针锋相对

受贿1.4亿元、贪污5300万余元、违规退还土地出让金7100万余元，曾经叱咤风云的许迈永站在被告席上时，对眼前这个“稚嫩”的公诉人充满了不屑。

“我是职责所在，并非利用职权为他人谋利。而且很多收受的钱财，也只是正常的人情往来……”许迈永的话说得理直气壮。

“第一、谋利行为是否属于正常的工作职责范围并不影响对行为性质的认定！第二、收受贿赂的行为为何都发生在你为行为人谋利期间？所谓‘人情往来’，为何只有别人送而你不收……”当这些不疾不徐、有理有据的回击从“稚嫩”的公诉人陈永明嘴里说出来时，许迈永大为惊讶。长达6个小时的辩论，陈永明都能一针见血地戳穿对方企图避重就轻、避实就虚的把戏。未了，许迈永哑口无言。

熟悉陈永明的人都知道，这才是“一身硬气”的他。

他脾气硬，敢于接下棘手的重大要案；他劲头硬，不眠不休地研究分析案情案例；他专业硬，孜孜不倦地学习法律法规。

这起大案，涉案总金额大，取证难，疑难问题多。整整15个月，陈永明四处奔波。当时，他的老婆正怀着身孕，他却无暇顾及。

开庭前，考虑到许迈永不会乖乖束手就擒，陈永明和专案组的成员一起，对每一种可能出现的狡辩都准备了详尽的答辩策略，仅审查报告就写了几十万字。

“台上一分钟，台下十年功”，陈永明

一贯如此。他经常说：“谁最了解事实，谁就最有发言权。”

市人民检察院副检察长杨峰如此评价陈永明过硬的专业：就像公诉队伍中的“老中医”。

他心思缜密，一个细节揪出“地沟油”铁证

2011年7月，一条震惊全国的“地沟油”黑色产业链逐步暴露于大众视野。市检察院依法分别对三个制售“地沟油”的团伙共计20人提起公诉。

在审查起诉环节，多名犯罪嫌疑人开始“反水”，辩称只是将“地沟油”销售给人作饲料用油等，否认作为食用油进行销售。

这样的辩解一旦成立，将直接影响案件的定性。如何寻找证据，认定“地沟油”被当做食用油销售，成了办案的关键。

陈永明没有退缩。在一次提审时，一名作为居间介绍者的犯罪嫌疑人提到：袁一等人通过她向柳立国买油时，要求酸价要低，不能有辣味，颜色不能太深。

“酸价！”心思缜密的陈永明立刻意识到，这或许正是破案的关键所在。

于是，他和专案组同事立刻向相关部门

请教，确认酸价是判断油脂变质程度的重要指标，只有食用油才有此要求。有了这个突破口，犯罪嫌疑人将“地沟油”流向食用市场的罪行才铁证如山。

正是这分缜密，成就了难题的破解。陈永明的细致，还体现在公诉活动的每一个小环节。让同事孙环宇印象深刻的是，2008年两人参与一起黑社会性质案件的公诉，起诉书写了50多页。开庭前，陈永明竟然领着大家将50多页的起诉书仔仔细细读了10多遍，一个标点符号的差错都不允许有。

用陈永明的话说：“若法庭是战场，公诉活动的每个环节就是阵地，一定要寸土必争，不允许有半点的差错。”

他疾恶如仇，提起被害人 数度哽咽

有两起案件，相信不少宁波人印象深刻。

一起是2012年2月，一辆小轿车冲入江北区庄桥街道黄梅堰的一条小河里。除丈夫得救外，妻子和两岁的女儿不幸身亡。让人叹息的不幸最后竟“逆转”为故意杀人，让人唏嘘不已。这起案件的公诉人就是陈永明。

【下转 A8版】

卢子跃主持召开市城乡规划局委员会会议

只有加强科学规划，才能实现科学发展。

会议指出，城市的建设发展，规划要先行；只有加强科学规划，才能实现科学发展。市规委会作为市政府进行城乡规划决策的议事机构，

要全面落实市委、市政府的重大决策部署和全市城乡规划工作会议要求，坚持新型城市化发展理念，突出“以人为本、生态优先、集约节约、彰显特色”，围绕做好“城镇布局优化、城市经济发展、城市品质提升”三篇文章，明确工作职责、完善工作机制、形成工作合力，改革创新、科学履职，不断推动城乡规划再上新台阶。

会议强调，城乡规划建设品质，直接关系到城市综合实力和竞争力，直接关系到百姓的幸福感和满意度。要牢固树立精品意识，处理好与自然的关系、与历史的关系、保护与开发的关系、不同功能区块之间的关系，做到“显山露水”、延续文脉、风景靓丽；深化完善规划体系，抓紧做好分区规划编制工作，启动开发强度分区规划，加强城市设计；科学推进城乡建设，加大统筹力度，深化规划融合，抓好项目推进，合理安排时序，创新体制机制，充分发挥规委会作用，加快提升城乡规划建设品质。

常务副市长寿永年，副市长王仁洲，市政府秘书长王建社，住建局驻宁波规划督察员等参加会议。

欢迎使用宁波日报手机客户端

您可以通过宁波日报网、@宁波日报微博、微信公众账号、扫描左边二维码下载，安卓用户还可以在豌豆荚、机锋市场、小米应用商店里搜索下载。苹果iPhone用户可通过App Store搜索下载。



订单班的站务员上岗了

昨天下午，市职教中心学校2010级首届轨道交通运营管理专业订单班的学生挂着实习站务员服务牌，在舟孟北站迎来了该校轨道交通订单班的学弟学妹，向他们介绍学来的客运专业知识。

(胡建华 许忠亚 张晚庆 摄)

王勇在人大工作督查座谈会上强调 发挥人大优势 服务发展大局

本报讯(记者龚哲明)昨日下午，市委召开人大工作督查座谈会。市人大常委会主任王勇在会上强调，全市各级各部门要在市委的统一领导下，更好地发挥人民代表大会的政治优势、组织优势和制度优势，更加充分地调动各方面的积极性和创造性，同心协力促进经济社会持续健康发展，为实现“两个基本”目标、建设“四好示范区”作出贡献。

市委常委、常务副市长寿永年，市人大常委会秘书长杨剑耀参加座谈会。

2009年，市委出台了《关于进一步加强和改进人大工作的若干意见》，就加强党对人大工作的领导，支持和保障人大依法履行职权，提升人大自身建设

水平，提出了一系列的具体要求。

会议听取了“一府两院”、宁波海事法院和市有关单位贯彻落实市委文件精神汇报。

王勇在听取汇报后指出，五年来，“一府两院”、宁波海事法院和市有关单位贯彻落实市委文件精神，思想重视、措施有力、成效明显，有力地支持和保障了人大依法监督、代表依法履职，进一步发挥了国家根本政治制度在全市工作中的重要作用，推动了人民代表大会制度在宁波的生动实践。

王勇强调，全市各级各部门要从贯彻十八大和十八届三中全会精神的高度，充分认识坚持和完善人民代表大会制度对于完善和发展中国特色社会主义

制度、推进国家治理体系和治理能力现代化的重大意义，进一步支持人大履职，更好地发挥这一根本政治制度的优势和作用。“一府两院”要进一步增强人大意识，强化法治观念，自觉把接受人大监督贯彻到依法行政、公正司法的全过程和各个方面，支持和配合人大依法开展各项工作。要进一步发挥人大代表主体作用，“一府两院”要主动听取代表对自身工作的意见建议，办理好代表议案、建议。要进一步提升人大宣传研究工作，把人大制度基本理论作为党政干部尤其是领导干部培训的必修内容，列入党校培训主体班次的必修课。要进一步加强人大组织与队伍建设，把人大干部的培养使用纳入组织工作通盘计划。

江北升级产业服务拉动经济增长

今年前4个月规上工业经济增12.4%，完成固定资产投资额增36.1%

扎实推进“双驱动四治理” 打好转型发展三年攻坚战

本报讯(余方觉 吴红波 顾筠 赵勇 林辉)从昨天开始，江北“企业

服务周”行动启动，全区500多名企业服务经理人深入企业一线，全面掌握企业的困难和实际需求，并撰写“企业服务专题日记”，上报区企业服务办公室。这些企业难题将分解到部门、街道、片区，对亟待破解的重大难题，在区级乃至市级层面协调解决。

“企业服务周”是江北深入开展

企业服务经理人制度的举措之一。为推进群众路线教育实践活动，优化辖区企业发展环境，江北决定在5月至9月份集中开展企业服务经理人专项活动。该区四套班子领导带头，所有企业服务经理人将对所联系企业进行大走访。始于去年的“企业服务经理人”制度，要求区级干部为企业提供“一对一”

第十二届徐霞客开游节开幕

共同庆祝第四个中国旅游日，惠民办节成特色

本报讯(吉晶 爱方 方觉 云松 武军)昨天是第四个中国旅游日，第十二届中国徐霞客开游节暨浙江省庆祝中国旅游日主场活动在中国旅游日发祥地宁海举行。市委副书记、市长卢子跃，中华文化促进会驻会副主席金坚华，第十一届全国政协教科文卫体委员会副主任、人民日报原副总编辑江绍高，第十一届全国政协委员、中国地质学会常务副理事长孟宪华，浙江省旅游局局长赵金勇，副市长林静国及市政府秘书长王建社等出席。

卢子跃宣布第十二届徐霞客开游节开幕。

本届开游节由中华文化促进会、浙江省旅游局和宁波市人民政府共同主办。开幕式上，由650人组成的民间表演队伍诵读强调传承和弘扬徐霞客精神的典文，表演了富有民俗特色的送行仪式。来自全国百所高校的学生代表、25家晚报联盟记者及旅游爱好者从西门城楼出发，参加“万人走古道”活动，重走霞客古道。

与往年相比，本届开游节进一步提升定位，以“游线申世遗，你我共参与”为主题，倡议将徐霞客游线申报“世界线性文化遗产”，以此推进旅游节庆品牌向纵深发展。全国政协委员徐霞客游线申遗和游线标志地评选论证研讨会、徐霞客游线标志地评审认定、首届“徐霞客游线”历史文化记忆作品颁奖等一系列活动，为徐霞客游线“申世遗”摇旗呐喊。

“惠民办节”成为又一大特色。“幸福宁海”文化、旅游、商贸活动丰富多彩。特别是旅游日当天推出的天猫商城宁海旅游旗舰店“5.19元抢购百万门票”活动，吸引了众多网友和旅游爱好者。据统计，从昨天上午9时开拍，仅40分钟时间，浙东大峡谷、伍山石窟等热门景点的门票已经售罄。截至下午3时，浏览量2.8万余次，交易数2000余笔，卖出门票及套餐票3000余份。

据悉，“5·19”中国旅游日和徐霞客开游节，已成为推动旅游经济和现代服务业加快发展的重要载体。去年宁海共接待游客895万人次，同比增长12.3%，旅游经济总收入84.24亿元，同比增长14.1%，旅游富民效应逐步显现，旅游业已经成为该县经济发展的一个重要增长点。

今日推荐

轨道交通明起万人试乘

宁波地铁民警亮相

轨道交通治安分局有128名民警、两个派出所

又是一年5·19 股市大牛行情何日可期?

公安部试点启用 电子往来港澳通行证

广东公安机关今起受理申请

朴槿惠就沉船事件流泪道歉 并宣布解散救援不力的海洋警察厅

长期服务。

今年前4个月，江北区完成规模以上工业经济产值140.29亿元，同比增长12.4%；完成固定资产投资78.9亿元，同比增长36.1%，两项增幅均位列全市第一。“江北近年来不断创新机制，升级政服务模式和内容，营造了良好的创业投资环境，才有了全区经济的高速增长。”江北区发改局相关负责人表示，去年江北在全省首推的“企业服务经理人”制度，是该区经济今年快速发展的重要原因。

创新招商和审批模式提升了政府部门服务效率，推动重大项目快速落地。项目一旦进入招商环节，江北的“招商联动”模式就随之启动。由区招商局牵头，江北各职能部门在洽谈对接过程中以“假定招商成功”为前提，为招商对象提供选址、优惠政策拟定等一系列服务，等投资方确认了投资意向，项目签约的各项准备工作已经全部就绪。这一模式明显加快了产业项目落地的速度。而进入项目审批环节，模拟审批、模块化审批、并联审批等制度大大地缩短了审批时间。